
第２回施設部会 会議要旨 

 

とき 令和元年１０月８日（火） 

ところ 庁舎 1階まなびの広場 

 

※会議の主な内容は以下のとおり 

 

部会長：定刻になったので、第 2回施設部会を開始する旨を告げる。(9:00開始) 

 

部会長：次第１．施設配置イメージ等について、まず北学園についてご意見を伺う。 

 (主な意見内容) 

 

○個別指導室はあるが、個別学習室がない。学習するための部屋が必要ではないですか。 

○小学校でも中学校でも通級指導教室が必要です。またボールや縄跳びができるくらいの広

さが必要かと思う。 

○通級指導教室は１室では足りないのではないかと思う。 

○技術室・金工室・木工室とあるが、木工室は使うが金工室は使っていない。現在、金工室

は作品を置くスペースになっています。金工室は止めて作品を置くスペースにできないで

すか。 

⇒作品を置いておくスペースは必要です。ちゃんとした部屋でなくても、倉庫のような部屋

があればいいと思います。 

○家庭科室（前）は普通教室から遠いのが気になります。 

○音楽室のすぐ隣が６年生の教室になっているがうるさくないですか。 

⇒今も音楽室の近くに普通教室はあります。特に問題ないと思います。 

○今の理科室は３室あって、各学年で使い分けています。離れた場所の一室が前期課程用に

なると授業準備に手間取るのではないですか。 

○後期保健室がこの位置だと生徒が使いにくいのではないか。また、案内しづらいし保護者

等が迷ってしまうのではないかです。 

⇒保健室は外（運動場に近い場所）と校舎の真ん中を想定してこの位置を提案しています。 

○保健室前には洋式トイレとシャワー室の設置をお願いしたい。 

○保健室を隣同士にしてはどうか。 

⇒保健室を隣りあわせにするなら、一つの部屋にしてはいけないのか。保健室の運営方法を

どう考えていくのかということも考慮する必要があると思います。 

○引越し作業を考えると保健室・図書室は今の場所のままでもいいのではないですか。 

○特別支援学級は１階の方がいいのではないですか。 

○特別支援教室は職員室の近くにあるが、職員室は人の出入が多いので近くでは子どもが落

ち着かないのではないですか。 

⇒特別支援教室は、職員室から近くにあったほうがいいのか、遠いほうがいいのかは検討が



必要かと思います。人によって考え方が異なり、近い方がいいという方も見えれば遠い方

がいいという意見もあります、 

○各階に多目的スペースがあるが３階にはない。必要なのではないですか。 

⇒特別支援教室という固定で作るのではなく普通教室として整備しておけば融通が利くと思

います。 

⇒間仕切りができるワークスペース・集会室のようなスペースがあるとありがたい。 

○トイレの数は十分ですか。今の学校では休憩時間にトイレが混雑します。 

⇒トイレの設置数に関する基準等は次回までに確認しておきます。 

 

部会長：次第１．施設配置イメージ等について、次に南学園についてご意見を伺う。 

 (主な意見内容) 

○通級指導教室が狭いのではないですか。 

○美術･技術の作品を置いておくスペースが欲しい。 

⇒図工室（前）をやめて収納スペースにしてはどうか。前期課程の図工は美術室でまかなえ

ると思います。 

○家庭科室が３階にあるが、５，６，７，８年生が使うには授業が組めるますか。 

○家庭科室内にある調理台の高さは学年が違っても大丈夫ですか。 

○多目的のスペースが欲しいです。 

⇒今、多目的室は PTA総会や企画委員会で使用している。非常に使い勝手のいい部屋です。 

○会議室がないので欲しいです。 

⇒会議室がないと多目的室を使うことになると思うが、視察などあった場合この部屋を使う

ことになると思う。そうした時、北方中学校の柔剣道場を想像すると倉庫に剣道の防具が

入っている。そのにおいがする部屋を使うのはどうなのかと思う。 

⇒剣道場にする場合、今のままでは床が固いので床改修は考えています。また、柔道場とし

て使用する場合、簡易なタタミを設置できるように考えています。 

○中庭になにかつくれればと思う。 

○昇降口あたりをなにかに使えないですか。 

○柔剣道場をつかいつつ総合体育館も使わせてもらえるとよい。 

○相談室・進路指導室が必要です。 

⇒中学校の立場で考えると個別指導室を設けたい。保健室を小さくしてでも個別指導室が欲

しい。 

○１年生の北側トイレの西側に部屋があればいいと思う。 

○卓球場はもっと広いほうがいい。 

○放送室はどこになるのか。 

⇒多目的スペースの隣にある「放」と書いてある場所です。 

○特別支援教室は障がいの種別で分けているが、前期・後期を一緒にして障がいの種別を一

緒にしてはどうか。 

○全体的な配置として収まりがいいと思う。しかし、新たに建てる保健室、多目的室の明る



さは照明をつけるなどして確保して欲しい。 

○南側に１～９年生の部屋があり、３階に９年生の部屋がある。下で小学生が騒ぐと受験に

不利になるのではないかという意見がある。 

⇒今はエアコンを入れたりするので階下の音は気にならないと思う。 

○中庭を交流できるスペースとして使えないか。オープンスペースなど。 

○トイレは洋式がいい。和式は不衛生である。 

⇒トイレについては和式は一切なしでいいのでしょうか。 

⇒少しあってもいいと思う。不特定多数の人が使用する便座を使うことに抵抗があるため、

家では洋式だが学校では和式にしているという児童もいる。 

⇒エアタオルはあったほうがいいのでしょうか。 

⇒水が飛び散ったりするし、行列ができることもある。ハンカチを持ってくる指導をしてい

るのでなくてもいいような気がする。 

○図書室を広くして欲しい。 

○生徒会室がないです。 

○今後子どもが増えると考えるとこれでいいのかと思う。 

⇒最近の出生数の推移を見ると、大きくは変わらないがやや減少傾向にあります。 

○図書室についてはよく検討して欲しい。 

⇒義務教育学校になったとき図書室の蔵書の計算(基準)はどうなるのですか。 

⇒次回までに調べておきます。 

○普通教室で考えるのであればこれでいいと思うが、今は外国人対応・特別支援対応などで

教室が必要となる。そう考えると不足しているのではないかと思う。 

 

部会長：次第２．北学園管理棟のレイアウトについてご意見を伺う。 

 (主な意見内容) 

○来客者を２階に行かせるのか。この配置は分かりにくいのではないですか。 

⇒来客予定があるときには１階に迎えにいくような対応になると思う。 

○事務室は設けたほうがいいのでしょうか。 

⇒なしでいいと思う。 

○北門は設ける予定です。また、正面玄関には電子鍵を導入する予定です。 

○応接室は必要でしょうか。 

⇒校長室に数人座れる会議用テーブルがあればいいと思う。 

○２階に廊下がないがよろしいか。 

⇒次回、廊下をつけた場合のプランを提示してください。 

○階段は片方ではだめなのか。 

○防犯カメラの設置、ICT関連機器の保管庫等は考えているのか。今は、部屋に収納できる保

管庫などがある。 

⇒状況を鑑みながら考えます。 

 



部会長：次第３．その他についてご意見を伺う。 

事務局：北方小学校仮設工事について①放課後児童クラブ棟の工事、②仮設教室棟整備工

事、③給食調理場新築工事、④東舎建て替え工事、仮施設の整備、特別教室棟の改

修工事の日程、期間について説明する。 

(主な意見) 

○仮施設（仮設通路）を設けると車がはいれないがどうなのか。 

⇒入口を別に設ける予定です。 

○小学校の東門が狭くなるのか。 

⇒そのとおりです。 

 

事務局：今後も検討していかなくてはならないことが多くあります。今日の協議はこれまで

として、一度資料を持ち帰っていただき次回にまたご意見があれば頂きたいと思い

ます。また各委員さんから各学校の教科担当の先生にお話を聞くなど、意見集約を

していただきますようお願いします。 

 

部会長：２回目の協議は以上とする。なお、次回の部会の日程は、後日連絡します。 

（10：45終了） 


